2022年2月22日 星期二

第2895期 中国知名专业报品牌

湖南日报报业集团主管 华声在线股份有限公司主办 全国邮发代号41—26

今日8版





服务读者 健康大众

国家卫生健康委部署

本报综合消息 2月19日, 国务院联防联控机制举行新闻 发布会。会上,国家卫生健康 委疾控局副局长吴良有介绍, 近日,经国务院联防联控机制 批准, 国家卫生健康委已开始 部署序贯加强免疫接种。

序贯加强免疫接种是指在 加强免疫时选择不同于灭活技 术路线的新冠疫苗。吴良有指 出,研究数据表明,同源加强 免疫 (即用原疫苗进行加强) 和序贯加强免疫,都能够进一 步提高免疫效果。中国疾控中 心免疫规划首席专家王华庆介 绍,序贯接种的对象是 18 周岁 以上,已完成2剂次的国药中 生北京公司和武汉公司、北京

科兴公司的新冠病毒灭活疫苗 接种,全程完成2剂次的接种 且接种间隔不短于6个月,没 有进行过加强免疫的人群。

吴良有表示, 凡全程接种过 腺病毒载体疫苗满6个月且18 周岁及以上的目标人群,可进行 一剂次同源加强免疫。序贯加强 免疫策略实施后,完成全程接种 灭活疫苗的目标人群, 还可以选 择重组蛋白疫苗或腺病毒载体疫 苗进行加强免疫。希望满足条件 的人群能够主动及早接种。

国务院联防联控机制科研 攻关组疫苗研发专班专家组成 员邵一鸣表示,加强免疫不仅 能降低肺炎和重症风险,还能 进一步降低奥密克戎毒株引起 的突破感染率,也就是打了疫 苗以后又被感染的情况。国家 已经部署疫苗研发单位开展奥 密克戎毒株疫苗研发。

国家卫生健康委医政医管 局监察专员郭燕红在会上介绍, 截至目前,全国已经有12277 家机构可以开展新冠病毒核酸 检测。目前,各省份也都确定 了 24 小时提供核酸检测服务的 机构名单,并向社会公布。

据悉,根据国家卫生健康委 有关要求,湖南等地闻讯而动, 在当前同源加强的基础上,目前 开展序贯加强免疫,确保目标接 种对象"应接尽接",建立全省群 体免疫屏障。

(相关报道详见 05 版)



曹高林 摄影报道

命安全。



### 相约冬奥,一起向未来

## 国际奥委会高度赞赏北京冬奥会防疫

据新华社消息 (赵建通 姬 烨)疫情防控是北京冬奥会成功 的关键。国际奥委会对北京冬奥 会的疫情防控工作高度赞赏,认 为防控措施行之有效。

在2月16日的新闻发布会 上,北京冬奥组委疫情防控办公 室副主任黄春介绍,每天发布会 上报告的阳性病例的数字, 最近 一段时间基本都是个位数,而且 越来越少。

"我们在冬奥的闭环里,并 没有把清零作为目标。因为我们 在赛前预判到全球疫情流行下, 一定会有输入病例或者境外输入 病例。"黄春说。

国际奥委会新闻发言人马 克·亚当斯说: "我们正在非常 非常成功地举办世界上最复杂的

国际比赛或活动之一。(疫情防 控)是(冬奥会)保障工作的一 个挑战, 我要向我们的中国朋友 和同事们致敬,他们做得真的非

他同时提醒说: "我们依然 处于新冠病毒大流行期。比赛还 没有结束,我们不能自满。"

黄春认为,北京冬奥会疫情 防控成功得益于三个方面。"首 先得益于我们跟国际奥委会、国 际残奥委会共同制定了科学实用 的防疫手册。第二,得益于我们 的科学家、中外医学行业专家, 他们每天关注全球疫情形势,分 析每一个病例, 而且对闭环内的 疫情发展趋势进行研判,并对一 些措施进行调整。第三, 我觉得 得益于我们所有的冬奥参与人

员,严格执行了闭环管理的政 策,严格进行了个人防护,而且 严格执行了每天核酸检测的规 定。"他说。

按照北京冬奥会《防疫手 册》要求,相关人员工作结束或 者比赛结束后需要48小时离境。 出境时闭环的车辆会运送离境人 员到机场的闭环区域,办理相关 手续离境。据介绍,2月21日将 是一个高峰日期,大概有6000 人要大规模离境,目前相关部门 已经做好了相应安排和准备。

另据介绍,在北京冬奥会期 间行之有效的防疫措施会延续到 冬残奥会。冬残奥会将继续沿用 北京冬奥会期间使用的《防疫手 册》,但是会进行针对性调整, 制定特殊人群的防护措施。

# 湖南推进平安医院建设 加大打击"黑救护车"力度

本报讯 (通讯员 侯涛 田正荣) 2月16 日,湖南省卫生健康委扫黑办公室下发会议 纪要,要求做好平安医院建设暨非医疗急救 转运服务试点工作。

前不久,湖南省卫生健康委扫黑办公室 召开了平安医院建设暨非医疗急救转运服务 试点工作推进会议。会议就平安医院建设、 常态化开展扫黑除恶、建立快速联动机制、 开展非医疗急救转运服务工作进行充分的交 流和探讨。

会议强调,要把解决群众举报多、反映 强烈的问题作为做好扫黑除恶斗争工作的出 发点和落脚点,把医疗卫生机构是否存在欺 骗患者、诱导消费、强制消费、术中加价、 欺诈医疗、非法采供血、非法行医、虚假医 疗广告、医托、号贩子、黑救护车等行业乱 象作为工作重点, 切实解决人民群众急难愁 盼的问题,把扫黑除恶工作向纵深推进。

会议要求各医疗机构要大力支持非医疗 急救转运服务工作,加大宣传力度,进一步 规范和发展非医疗急救转运服务,满足人民 群众多层次、多元化健康服务需求。根据湖 南实际,现阶段统一标志、统一管理、统一 呼叫平台 (现湖南省 12320 作为非医疗急 救转运服务调度平台、以后可申请专用号 码)、积极协调相关部门,制定收费标准, 并按照规定的计费标准和计费方式规范收费 开展非医疗急救转运服务。并作为一项便民 应用加载在湖南省居民健康卡、公众号上进 行推广。

会议决定,全省各级卫生健康行政主管 部门、医疗机构要高度重视平安医院建设工 作。加大宣传教育力度, 增加投入,提高 医疗机构、医务人员安全防范能力, 切实保 障医疗机构正常秩序和医务人员执业安全。

不定期开展"黑救护车"治理。省卫生 健康行政主管部门要联合公安、交通运输等 执法部门加大打击"黑救护车"的力度,不 定期开展 "黑救护车"打击行动,坚决维 护良好的就医环境和人民群众合法权益。

规范管理涉外地救护车。由医政医管会 同监督执法职能部门,对涉外地救护车要规 范管理,对违规的车辆要进行及时清理并致 函救护车所在的省市卫生健康委协查。同 时,要进一步规范非医疗急救转运服务工 作,严厉打击非法营运。符合规定的合法非 医疗急救转运救护车,可在试点城市进行非 医疗急救转运服务工作。

会议指出,平安建设是一项综合性系统 工程。各医疗机构要营造良好的医疗执业环 境,构造和谐医患关系,不断增强人民群众 看病就医的满意度和获得感。

本报社址:长沙市芙蓉中路一段 442 号新湖南大厦 47 楼 总编辑:涂新山 湘广发登第 0035 号